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EXERCICE 1 : La proportion d’huitres de chaque catégorie est: pour les petites 13 % ; pour les moyennes 54 % ;
pour les grandes 33 %.

Catégorie P M G a) L’arbre des probabilités :
Probabilité d’erreur | 0,035 | 0,06 | 0,045

b) On utilise 1a formule des
probabilités totales : p(E) = p(ENP) + p(ENM) + p(ENG) =
p(P)pe(E) + p(M)pm(E) + p(G)ps(E) =
0,13X%0,035 + 0,54x0,06 + 0,330,045 = 0,0518.
¢) La probabilité qu’une huitre soit moyenne sachant qu’elle a été mal triée est
p(ENM) 0,54 0,06

définie par pg(M) = =
pat pe p(E) 0,0518

0,625.

EXERCICE 2 :1.Lafonction f est dérivable sur [0; +o0 [ comme composée et

. . e'+1 e +1—(e"+x) 1—x
somme de fonctions qui le sont, et f'(x) = -1= =
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qui est du signe de 1 — x car le dénominateur est strictement positif sur [0; +oo [. Donc la fonction fest croissante sur
[0; 1] et décroissante sur [1; +oof.
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2. Pour tout réel x de [0; +oo [, f{ix) =In(e" + x) —x = In(e" + x) — In(e") = In( al )=In(1+ —).
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On sait que lim £ o tw ,donc lim — =0, puisque lim —=0.Donc lim (1+—X) =1,et lim f(x) 0.

x—o4+0 X x—o+w € X >+ xo+oo e x>+

Onafl0)=In(1+0)-0=0.

2. La courbe C admet une asymptote horizontale d'équation y = 0 en +oo puisque lim f(x) 0.
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3. La fonction fadmet un maximum en x = 1 qui vaut f(1) = In(e + 1) — 1. La fonction f est continue et croissante de
[0; 1] dans [0; In(e + 1) — 1] et décroissante de [1; +oo[ dans [In(e + 1) — 1; O[.

Ainsi si m < 0, I'équation f(x) = m n'a aucune solution;

si m = 0, I'équation f{x) = m a une solution unique qui est 0;

si0<m< In(e+ 1) — 1, I'équation f{ix) = m a deux solutions, I'une dans [0; 1] et I'autre dans [1; +oo[;

si m =In(e + 1) — 1, 'équation f{(x) = m a une solution unique qui est 1;

si m > In(e + 1) — 1, 'équation f{x) = m n'a pas de solutions.

EXERCICE 3 : 1. Etude de la parité de la fonction f : L'intervalle ] — 1; 1[ est centrée en 0.

1+x 1—x
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Pour tout xde ] - 1; 1[, f(—x) = In =—In =—f{x), car pour tout réel a et b > 0, In =—1In

1+x

Donc la fonction fest impaire. On en déduit que la courbe C admet 'origine O comme centre de symétrie.

2. Pour tout x de | — 1; 1[, fix) =In(1 — x) — In(1 + x). La fonction f est dérivable sur ] — 1; 1[ comme somme et
-1 1 -2

composée de fonctions qui le sont, et f'(x) = ) =Tt 2 qui est du signe de — 2 car le dénominateur est
—X X —x

strictement positif sur ] — 1; 1], soit f'(x) < 0. Donc la fonction fest strictement décroissante sur | — 1; 1] .

Lo 1-x lim f(x) P St . lim 1+x
)}1}?1 1+x =~ 07, donc X”*l' ! =-% ;}irfll l4+x =1 puisque xlirfll = 2et Xﬁfll =07, donc
x<l1 x< x>—1 >

lim f(x)

N = +00. On pouvait aussi utiliser la parité de la fonction f.
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4. On considere la suite (,) définie pour tout entier naturel n = 2, par u, = f{ — ).
n
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1
a) Pour tout entier naturel n = 2, u, =f{ — ) =1In =1In =1In =ln(n-1)-In(n + 1).
n
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b) Pour tout entier naturel n = 2,0 < — < 1, et la fonction f est décroissante sur [0; 1[. Ainsi, pour tout entier
n

1 1 1
naturel n = 2,0 < < — <l,donc { —— Sf(—),donc u, ., >u, .Donc la suite (u,) est croissante.
n

)>
n+1 n n+1

. . 1 .1
) nlinw U, - lim f(;) =f(0)=0car lim —=0.

X—+0o0 x—+o0 X

5. On considere la fonction F définie sur ] — 1; 1[ par F(x) = (x — DIn(1 —x) — (x + DIn(x + 1).
a) Pour montrer que la fonction F est une primitive de la fonction f, on dérive F qui est dérivable comme somme et

- 1
composée de fonctions qui le sont. F '(x) =In(1 —x) + (x — 1)( 1— )—[In(x+ 1) + (x + 1)( ? )] =
—x X

In(1-x)+1—-In(x+1)—1=In(1 — x) — In(x + 1) =f(x), donc F est bien une primitive de f.
3

b)I= }f(x)dx =F(§)—F(i)=(§—l)ln(l—§)—(§+l)ln(§+1)—[(i—l)ln(l—i)—(l+1)ln(i+l)]
1 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4
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=( i)l(i) (Z)l(l)+§)l(é)+(§)l(§)
S T I Ty FRea RS

)I=( l)1(1) (7)1(7)+31(3)+(5)1(5) 1[1(4) 71(7)+3l(3)+51(5)]
c)l=( —)In(—)-(—)n(— — In( — — )In( — )= — [In(4) - /In( — n( — n(— )| =

4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4

1 1 1. [3°%5° 1. | 84375
— [In4 - 7In7 + 7In4 + 3In3 - 3In4 + 5In5 - 5lnd ] = — [~ 7In7 +3In3 + 5In5 | = —In|——| = —1In )
4 4 4 7 4 1823543




